GIÁO ÁN PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
KPXH: Tìm hiểu về một số nghề phổ biến quen thuộc trong xã hội
Giáo viên: Nguyễn Thị Út Hường
1.1. Mục đích, yêu cầu:
 * Kiến thức:
[bookmark: _GoBack] - Trẻ biết nghề dạy học, công an, bộ đội, bác sĩ,  là những nghề phổ biến quen thuộc trong xã hội.
 - Biết được ích lợi của một số nghề .
 * Kĩ năng:
 - Trẻ phân biệt được một số nghề qua trang phục, tên gọi, công việc và sản phẩm của người làm nghề.
 - Rèn luyện kĩ năng quan sát, so sánh ,khả năng ghi nhớ có chủ định .
 - Rèn cho trẻ sự nhanh nhẹn, khéo léo trong khi hoạt động .
 * Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động.
-  Biết yêu quý, giữ gìn sản phẩm của các nghề, kính trọng  các nghề
1.2.Chuẩn bị:
 * Đồ dùng của cô: + Hình ảnh về một số nghề.
                                + 4 bức tranh Nghề dạy học, nghề y tế, nghề Bộ đội,
                                     nghề công an
                                + Nhạc bài hát “ Bác đưa thư vui tính”
 * Đồ dùng của trẻ: Tranh lô tô các nghề
 * Địa điểm:           - Trong lớp
1.3. Các hoạt động : 
Hoạt động 1: Ổn định tổ chức
- Cô mở nhạc cho trẻ hát bài “Bác đưa thư vui tính”.
- Trò chuyện về nội dung bài hát:
+ Các con vừa hát bài gì ?
+ Trong bài hát có nhắc đến nghề  gì ?
+ Ngoài nghề đưa thư, trong xã hội còn có những nghề gì ?
Giáo dục trẻ biết yêu quý, tôn trọng các nghề.
- Cho trẻ đọc bài thơ “ Chiếc cầu mới” về ngồi 3 tổ.
Hoạt động 2 : cung cấp kiến thức
1. Cho trẻ làm quen đối tượng :
* Nghề dạy học :
- Cô đố trẻ :+ Đây là hình ảnh nghề gì ?
Nghề dạy học còn gọi là nghề giáo viên.
+ Nghề giáo viên làm những công việc gì?
+ Nghề giáo viên có ích lợi gì đối với cộng đồng?
+ Đối vơi cô giáo các con phải như thế nào?
*Cô nhấn mạnh: Giáo viên là nghề giúp ích cho cộng đồng và mọi người trong xã hội. công việc chính là chăm sóc, dạy dỗ các cháu và các anh chị học sinh.
* Nghề bác sĩ :
 - Cô đọc  câu đố :
“Ai mặc áo trắng
Có chữ thập xinh
Tim thuốc chúng mình
Sẽ mau hết bệnh”
                        ( bác sĩ)
 - Cho trẻ quan sát tranh bác sĩ, sau đó cho trẻ nhận xét
 + Bác sĩ đang làm gì ?
 + Để khám bệnh cho mọi người , Bác sĩ cần đến dụng cụ nào ?
 + Nghề bác sĩ giúp ích gì cho cộng đồng?
 + Trang phục của nghề bác sĩ có màu gì ?
*Cô nhấn mạnh: Bác sĩ làm nhiệm vụ khám và chữ bệnh cho mọi người.
+ Nếu không muốn bị bệnh thì các con phải làm gì ?
* Nghề Bộ đội :
 - Cô đố trẻ :
“ Ai nơi hải đảo biên cương
Diệt thù giữ nước coi thường khó khăn”
 + Câu đố nói về ai các con nhỉ ?
 - Cô cho trẻ quan sát hình ảnh nghề Bộ đội và hỏi trẻ :
 + Chú bộ đội đang làm gì ? ở đâu ?
 + Cháu nào có bố hoặc chú ( bác ) là Bộ đội ?
+ Chú Bộ đội làm nhiệm vụ gì ?
+ Chú Bộ đội đóng quân ở những nơi nào trên đất nước ?
*Cô nhấn mạnh: Chú bộ đội có mặt khắp mọi nơi trên đất nước ( ngoài hải đảo, biên giới…). Dù ở đâu hay bất cứ lúc nào, các chú cũng luôn sẵn sang chiến đấu để bảo vệ tổ quốc cho các con vui chơi, học hành.
+ Các con muốn lớn lên sẽ trở thành chú bộ đội không ?
+ Muốn trở thành chú bộ đội, các con phải làm gì ?
* Nghề công an :
- Cho trẻ xem tranh ảnh chú công an
- Hỏi trẻ:
+ Chú công an đang làm gì?
+ Trang phục của chú công an có màu gì?
+ Nhiệm vụ của chú công an là gì?
* Cô nhấn mạnh: chú công an có nhiệm vụ giữ gìn an ninh trật tự
* So sánh:
- cho trẻ so sánh nghề giáo viên – bộ đội, công an- bác sĩ
* Cô mở rộng thêm : Cho trẻ xem hình ảnh về một số nghề khác trong xã hội.
*Giáo dục: Trong xã hội có rất nhiều nghề. Mỗi nghề có một ý nghĩa, một công việc khác nhau nhưng đều có chung một mục đích là phục vụ đời sống con người và xây dựng đất nước ngày một giàu đẹp văn minh. Vì vậy, các con phải yêu quý, kính trọng người lao động và trân trọng, nâng niu sản phẩm của các ngành nghề.
2.Trò chơi:
 * Trò chơi 1: “Đoán nghề”
 - Cách chơi : cô nói nghề nào hoặc dồ dùng, dụng cụ của nghề đó, thì trẻ chọn tranh lô tô của nghề hoặc dụng cụ của nghề đó giơ lên.
Vd: Cô nói nghề bộ đội – trẻ chú bội đội giơ lên.
      Cô nói dụng ống tiêm – trẻ chọn nghề bác sĩ giơ lên.
 * Trò chơi 2: Về đúng nghề
 - Cô giải thích luật chơi và cách chơi.
 + Cách chơi: Cô phát cho mỗi trẻ 1 thẻ lô tô các nghề. Cô yêu cầu trẻ nhìn xem  mình cầm tranh lô tô nghề gì. Cô giới thiệu cho trẻ 4 bức tranh về các nghề cô đã dán ở 4 góc chơi. Cô yêu cầu trẻ vừa đi vừa hát, khi có tín hiệu : “ Trời mưa”, trẻ phải chạy nhanh về đúng nghề của mình. +
 Luật chơi : Ai chạy về không đúng nghề thì nhảy lò cò.
 Trẻ chơi 2 lần.
* Củng cố:
Hoạt động 3 : Kết thúc hoạt động
 - Nhận xét - tuyên dương :
 - Cho trẻ hát bài “ chú thương chú bộ đội” và nghỉ.

